

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

A版主编

王磊

头版责编

葛青凤

版式总监

沈明

零售价每份1元

# 你若乱来,就送你上黑名单

旅游市场严重违法失信主体将被列入黑名单,这是文化和旅游部印发的《旅游市场黑名单管理办法(试行)》放出的“狠话”。相信旅游市场的经营者能够感受到画风凛然一变。但要想达到更好的效果,还得对“黑名单上的人”进行更严厉的、精确的惩治。

现有惩治手段已明确。对被纳入黑名单的旅游市场主体和从业人员,将在参与评比表彰、政府采购、财政资金扶持、政策试点等方面予以限制,向相关部门通告其严重违法失信信息,实施联合惩戒;对被纳入黑名单的失信被执行人,将实行限制高消费旅游惩戒,即限制失信被执行人及其法定代表人等四类人员参加旅行社组织的团队出境旅游。

严重违法失信的旅游市场主体和从业人员,有理由得到更严厉的处置。例如,将其逐出市场

这样的惩治手段已经颇为严厉。近年来,一些地方的旅游市场,出现了一些乱象。宰客事件时有发生,引人侧目。

这些事件的处理,以罚款、停业整顿、运动式整治为主。效果当然有,但也容易落入回潮的窠臼。因为只是这样的话,经营主体感觉不到“肉疼”啊。就拿罚款来说,罚款数额和乱来一气所得到的利润相比,可谓九牛一毛。而一旦躲过“风头”,该干嘛干嘛,受罚的影响也就没那么明显了。这样一来,违法和失信的成本未免低了点。

但列入黑名单就不一样了。让严重违法、失信的经营主体和从业人员成为“黑名单上的人”,等于向全社会公开了主体和从业人员的劣迹,令其时时处处受到无形的监督。而且,一些核心利益也明显受损。关键是,进入黑名单,也意味着旅游市场主体的市场前景受到极大压制。要想“上岸”,必须付出巨大代价。所以,黑名单的震慑力大不同。

值得一提的是,《办法》适用主体既包括传统的旅行社、景区、旅游住宿等从事旅游经营服务的企业、个体工商户及导游等从业人员,也包

括新兴的通过互联网等信息网络从事提供在线旅游服务或者产品的经营者(即在线旅游企业和平台)及从业人员。把网络平台纳入,是治理的形势所需。一些被消费者抓到“小辫子”的网络平台受到舆论强烈抨击,算是“实力”入列。

但“黑名单惩治”并不是没有拓展空间了。

确实,前述惩戒手段已经到达了某种高度。近年来,少见这样的严厉态度。

但是严重违法失信的旅游市场主体和从业人员,有理由得到更严厉的处置。例如,将其逐出市场。要知道,多年前,“逐出市场”的举动,并不鲜见。

现代快报首席评论员 伍里川

## 口水 #是你吗,尔康?#

媒体曾报道朴尔敏原料药短期之内价格快速上涨,导致部分药品停产,引起社会广泛关注。市场监管总局调查研究论证,湖南尔康和河南九势在朴尔敏原料药市场具有市场支配地位,两家企业相互配合,实施了滥用市场支配地位行为,责令两家涉案企业停止违法行为,对两家涉案企业罚没共计1243.14万元。

@叮当鹅的自留地:做得好!为百姓谋福利!  
@猫相册:干得漂亮,第一次见

处罚这么多,虽然可能对他们不疼不痒。

@随遇而安90736:太轻,违法成本太小了。

@你很棒鸭:我以为是1000多块,吓我。

@叁跤喊:等罚完了,价格涨得更猛!

@时光回旋:这还不够,就应该不设上限,罚他个倾家荡产!

@Will-X:该,让你吃独食。

@恬甜觅觅:我的必备药啊!

@切格:尔康,是你吗?

## 吐槽 说你呐,电子烟

近日,《杭州市人民政府办公厅关于贯彻实施〈杭州市公共场所控制吸烟条例〉的通知》下发,明确规定禁止电子烟。这样一来,杭州就成了国内地方立法把电子烟列入禁烟范围的第一家,具有示范意义。

电子烟是一种模仿卷烟的电子产品,通过雾化等手段,将尼古丁等变成蒸气后,让用户吸食。一直以来,电子烟被打上“戒烟神器”“清肺”等烙印。但实验表明,人们在使用电子烟时,除尼古丁以外,还可能

把其他多种未发现的有毒化合物吸入体内。电子烟也会向室内释放可吸入的液体细颗粒物和超细颗粒物、尼古丁和致癌物质。

杭州明确规定把电子烟列入禁烟范围,堵塞了一个漏洞,具有引领作用。此前,北京、深圳等城市早已打算要立法禁止电子烟,可能会步杭州之后尘。希望更多地方和国家层面的立法予以跟进。

东台 殷国安

本版投稿邮箱:cqxf62@126.com

# 南京彩民“随性买彩”抱回双色球636万

2018年12月23日晚,双色球进行2018年第150期开奖,全国中出一等奖15注,单注奖金625万多元,分落江苏省南京、河北、内蒙古等地。江苏南京彩民采用“7+2”复式投注,花28元复制了之前的14注号码,获得一等奖1注、二等奖1注、三等奖6注、四等奖6注,共揽获奖金636万多元。幸运站点是位于南京市栖霞区丽岛新城09栋门面86-75号,编号为32010911的福彩投注站,出票时间为2018年12月22日16时12分44秒。

**丈夫抱回大奖  
妻子淡定以对**

“无论中多大奖,我还是要上班、吃饭、养小孩!”坐在省福彩中心领奖室里说话的是该期大奖得主的妻子吴女士,淡定的态度让工作人员感到惊讶。

吴女士是陪丈夫张先生一起来领奖的,自从早上查询到中了大奖,张先生就乐不可支。吴女士则比较淡定,她再三核对中奖彩票,又打开电脑查询了省福彩中心的地址。随后,不急不忙地开车带着情绪激动的张先生来到建邺区南湖路113号的江苏福彩大厦,顺利领取了大奖。

●●● 彩市公益行

## 无锡福彩“暖心行动”,资助脑肿瘤患者

福彩大爱,公益为民,无锡福彩“2018暖心行动——让我温暖你”大型公益活动第二季启动。2018年12月21日,一位患有恶性脑肿瘤的27岁年轻人丁羽(化名)收到了由无锡福彩爱心大使——32020527投注站销售员张正明送来的5000元爱心款。

走进张镇家园丁羽家中,他正生病躺在床上。福彩工作人员环顾四周,家中已是家徒四壁。与奶奶相依为命的小丁,本该在27岁这个

收获了1000多元。两次中奖,都让张先生开心了好一阵子。

**2万元献爱心  
寒冬中送温暖**

办完领奖手续,张先生认真询问了中奖者捐款资金的去向。得知可以被用于春节期间在全省“情暖江苏”慈善品牌公益活动中,慰问大病贫困家庭,给每户家庭送去善款和温暖,他欣慰地点了点头。随后,张先生和妻子商量了一番,决定拿出2万元“意思一下”,表达自己的一片心意。他郑重其事地说,希望福利彩票能“众人拾柴火焰高”,帮助更多社会上需要救助的人。

张先生打票没有什么诀窍,都是每隔一段时间就换号,然后进行守号,之前有一次“7+2”中过“4+1”,中了600多元。他最辉煌的战果是“3D”游戏,有一次买完双色球,随机打了一注“豹子号”,竟然

继。生病前他在一家私企做出纳,虽然工资不高,但足以维持家用,如今突如其来重症打破了他原本平静的生活。小丁说得最多的一句话是,“奶奶,我不想离开你,我要活下去,我还要给你养老。”

无锡福彩“暖心行动——让我温暖你”活动启动后,已资助因病致贫的特殊家庭(或个人)44户(人),发放22万元爱心款。小丁是无锡福彩新一轮启动的首位救助者,也是典型的因病致贫特殊家庭。

●●● 彩市万花筒

## 苏州彩民笑纳“7乐无穷”10万



刮开覆盖膜,在任意一局游戏中,如果出现三个相同的图符(其中出现“7”可代表该局的任意图符),即可获得该局游戏右侧所对应的奖金;如果在任意一局游戏中出现三个“7”,即可获得该局游戏右侧所对应奖金的两倍。共有七局游戏,中奖奖金兼中兼得。(1-1)

J0425-17120-0147208-135-2

刮开无安区

2023642036237

中奖票样

“真是太神奇了,完全没想到有如此好运,一时兴致竟意外收获了10万元大礼包!”中奖彩民于先生开心地表示。

2018年12月24日晚上8点多,幸运儿于先生路过苏州新区32051236站点,看见站点里有好多人在购买彩票,他当时心想:“今天也去凑个热闹吧,看看这个特别的日子能否给自己带来好运。”于是,他走进站点,让销售员拿了几张刮刮乐“7乐无穷”彩票,满怀希

望地刮了起来。结果刮开第一张就中了20元,于先生觉得这是一个好兆头,于是又接着刮下去。

很快,他就感受到了喜从天降——当刮开另一张彩票的第三局时,他就看见3个相同的图案,与此对应的金额竟然是10万元!他惊讶极了,一时不敢相信,马上拿给销售员确认。果然没错,这个幸运大礼包妥妥地降临在了于先生头上,他幸运地中得了“7乐无穷”一等奖10万元。

苏州